

LISBOA, 3.—Con motivo de las fiestas del Centenario, se ha celebrado en el convento de San Jerónimo la inauguración de la exposición de "Recuerdos portugueses en España", a la que asistieron entre otras muchas personalidades, el Jefe del Estado, general Carmona, el presidente del Consejo de ministros señor Oliveira Salazar, y el embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco.—(EFE).

La Coruña.—Año XXIV.—Núm. 6.524

VIERNES, 4 DE OCTUBRE DE 1940

Avenida de Rubine, 10. Teléfonos: Redacción, 1177-1594; Admón., 1542

## HITLER Y EL DUCE CELEBRARÁN HOY UNA IMPORTANTE ENTREVISTA

### La estancia del Sr. Serrano Suñer en Roma

ROMA, 3.—OFICIALMENTE SE ANUNCIA QUE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DE ESPAÑA, SEÑOR SERRANO SUÑER, PERMANECERA AUN EN ROMA DURANTE TODO EL DIA DE HOY.

EL PRESIDENTE DE LA JUNTA POLITICA DE F. E. T. Y DE LAS JONS TOMARA PARTE EN UN ALMUERZO Y UNA COMIDA DE CARACTER INTIMO.—(EFE).

ROMA, 3.—El ministro de la Gobernación de España, señor Serrano Suñer, dedicó la mañana de hoy al estudio de la organización del partido nacional fascista y de las corporaciones. Después, recibió la visita de don Antonio Minozi, inspector general de Bellas Artes del Gobierno de Roma, que le presentó su obra "Roma hace cien años" que el ministro elogió. Más tarde asistió en el Teatro Real de la Opera a la representación de "Las vísperas sicilianas", ópera con la que se inaugura la serie de ellas debidas a Verdi.—(EFE).

### Pío XII expresa su complacencia por la restauración de la Universidad Pontificia de Salamanca

SALAMANCA, 3.—Su Santidad el Papa ha expresado su complacencia por la restauración de la Universidad Pontificia de Salamanca, según carta del Cardenal Pizzardo, secretario de la Sagrada Congregación de Seminarios y Universidades de estudios, enviada después de una entrevista con Pío XII, al Nuncio Apostólico en Madrid. El Sumo Pontífice se interesa, además, por el programa y el plan de estudios y se congratula al ver que las Ordenes Religiosas se proponen prestar su colaboración. Agrega en la carta que Su Santidad ha apreciado el magnífico gesto del Generalísimo al dignarse proteger estos centros de cultura religiosa, por lo que autoriza al Obispo de Salamanca para que exprese su gratitud al Caudillo, a quien bendice con su familia y la nación entera. La Universidad Pontificia de Salamanca comenzará a funcionar, seguramente, a primeros de noviembre.—(CIFRA).

En Ginebra se dijo ayer que ya habían salido hacia la frontera. También se afirmó que Ciano ha marchado de Roma con rumbo desconocido.

GINEBRA, 3.—Noticias que circulan en esta capital, afirman que el Duce de Italia y el Führer de Alemania celebrarán mañana una importante conferencia en el Brenner. Se añade que los dos hombres de Estado han salido ya de Roma y Berlín, respectivamente, para reunirse de nuevo en la frontera. También se afirma que el conde Ciano ha marchado de Roma con destino desconocido.—(EFE).

### Rebelión en Chihuahua contra el Gobierno de Méjico

Parece que existen otros movimientos rebeldes en varios Estados federales

MEJICO, 3.—Según rumores que siguen circulando en esta capital ocho mil insurrectos se encuentran en rebelión contra el Gobierno en el Estado de Chihuahua. También parece ser que hay numerosos rebeldes en otros Estados federales. Por el contrario, en los medios oficiales de Méjico se declara que los pequeños grupos de rebeldes que existían han sido dispersados o se han rendido en todos los sitios donde se han presentado, de manera que la calma es completa. El ministro del Interior ha co-

### El exministro francés Zay, será juzgado hoy acusado de rebelión

VICHY 3.—El exministro de Instrucción pública, Zay, será juzgado mañana, por el Tribunal militar de la 13 región, acusado de desertor.—(EFE).

GINEBRA 3.—El Diario Oficial francés publica hoy un decreto por el que se incautan los bienes del exministro del Aire Pierre Cot, de la periodista madame Tabouis, de Emilio Duro y de Henri de Kerillis.—(EFE).

En otro comunicado del mismo ministerio se declara que no se han confirmado las noticias según las cuales se habían producido nuevos intentos de rebelión en el Estado de San Luis Potosí.—(EFE).

## EL SANTO DEL CAUDILLO



En este día de San Francisco de Asís, fiesta onomástica del Caudillo, renovamos con fervorosa unión nuestra fe y nuestra incondicional lealtad en el hombre elegido por Dios para salvarnos del oprobio, del materialismo inmundo y de la criminal tiranía con que trataban de encadenarnos unos hombres desalmados e impíos que traicionaron las más puras esencias del ser de España. Por Franco hemos sentido de nuevo el orgullo de ser españoles; por Franco triunfamos en la guerra, y por Franco triunfaremos en la paz.

Como en 1492, cuando al cabo de ocho siglos de lucha se logró la unidad territorial y religiosa de España, el pueblo grita hoy, brazo en alto y con el corazón en los labios: ¡España por Franco! ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

## Contra los enemigos de España

El Gobierno, que conoce con exactitud las necesidades del pueblo, y que sabe cuántas son las dificultades que la vida ofrece a las clases medias y humildes, acaba de dar una Ley encaminada a remediar esta situación. La especulación será perseguida de manera implacable para evitar que la alteración del régimen de tasas y el "estraperlismo", nombre que tiene regusto de trapisondas picarescas, agraven criminalmente una situación ya de por sí bastante difícil. Huelga decir que estamos al lado de las autoridades para contribuir a que termine este estado de cosas absolutamente intolerable.

Existe un problema de abastos; esto nadie lo ha negado. Sus causas son sobradamente conocidas; unas internacionales, e interiores las otras. La guerra ha impuesto a todos los pueblos europeos un régimen de restricciones agravado por la prolongación de la lucha y por el bloqueo que impide el normal funcionamiento del comercio exterior. Pero estos males han sido intensificados por problemas nacionales, cuya gravedad se iba extendiendo en forma que repercutía de manera dolorosa sobre la vida de las gentes modestas y humildes. Estos problemas interiores pueden y deben ser resueltos, porque su volumen no es en manera alguna agobiante y, sobre todo, porque la solución está al alcance de unas autoridades severísimas, secundadas por la colaboración valiente y decidida de todos los españoles.

Al florecimiento del "estraperlismo" hemos contribuido todos de una manera consciente o inconsciente. Cuando comenzaron a faltar artículos apareció el traficante sin escrúpulos, auténtico ladrón, calificado un poco ligeradamente de "estraperlista", que los ofrecía oculta y a precios abusivos. Las gentes no supimos reaccionar adecuadamente, por multitud de circunstancias que no hacen al caso, y el vicio fué creciendo porque son muchos los individuos que veían en este procedimiento la ocasión propicia para hacer una fortuna con mayores ventajas y menos peligros que un bandolero dedicado al asalto en los caminos. Pocos españoles han dejado de ser cómplices del "estraperlismo". Muchos no se han dado cuenta del daño que hacían con este proceder a los demás españoles. Aquel que pagaba 18 ó 20 pesetas por un litro de aceite, o doce por un kilogramo de azúcar, al aceptar esos precios condenaba al hambre a gentes modestas que no disponían de esas cantidades, y al mismo tiempo se hacía cómplice y coautor de un delito de robo. Esto es lo que es preciso llevar al ánimo de todos.

El día en que no sea un negocio el "estraperlismo", los artículos irán apareciendo en el mercado a sus precios normales. Naturalmente, nos referimos a los artículos nacionales que por no proceder de la importación están al margen de la escasez. Y conste que son muchos de los esenciales para la vida. A eso tiende la Ley vigiladora de las Tasas. Se trata de una nueva prueba del celo del Gobierno por las clases modestas y humildes. Están bien atados los cabos; pero esa Ley, como todas, carecerá de eficacia si los ciudadanos no cumplen su deber de colaboradores sin recelos ni temores. Si dejamos hacer, si continuamos inhibiéndonos es que, realmente, no somos dignos de la protección que el Estado nos ofrece. Con unas autoridades energicas, celosas, dispuestas a velar por su prestigio, y con la ayuda de los ciudadanos, a quienes las autoridades deben atender y amparar en todo caso, contra quienes fuere, la nueva Ley puede dar frutos muy beneficiosos. Pero, repetimos, es absolutamente necesario que las dos actuaciones citadas concuerden y se robustezcan al servicio de la misma alta y humana finalidad.

El Ideal Gallego

## Ciento cincuenta mil kilos de bombas cayeron ayer sobre la capital inglesa

Un diario londinense pide que se bombardee sin compasión a la población civil alemana

BERLIN, 3.—Más de un centenar de aviones de combate alemanes han aparecido hoy de nuevo en el cielo de Londres y han lanzado más de 150.000 kilos de bombas de todos los calibres. Los últimos grupos de la formación de combate alemana han podido comprobar daños, destrucciones e incendios en nueve lugares diferentes de la ciudad. Renovándose constantemente, los bombarderos alemanes, atacan los objetivos militares. Continúan los combates a la hora de transmitir este despacho. Desde las primeras horas de la mañana, la capital británica se encuentra en estado de alarma, casi ininterrumpidamente.—(EFE).

LONDRES, 3.—El diario "Daily Sketch" escribe hoy nuevamente que es necesario bombardear sin compasión a la población civil alemana. El mundo civilizado—añade—tiene necesidad de que Berlín sea destruido por completo, lo que ya hubiera sido necesario en 1918. Los ataques continuos contra Berlín y sus habitantes—termina diciendo—pueden tener un efecto decisivo para la solución de la guerra.—(EFE).

BERLIN, 3.—De frente semi-oficial se comunica que durante la noche pasada varios aviones ingleses trataron de penetrar hasta el Sund y el Belt. Antes de que pudieran alcanzar su objetivo, la D. C. A. danesa les obligó a retroceder. Sólo un aparato consiguió burlar el fuego de las baterías anti-aéreas y lanzó sus bombas sobre territorio sueco. Una de ellas cayó en el parque del Castillo de Malmoe y las restantes en el mar.—(EFE).

GINEBRA, 3.—Comunican de Vichy que el ministro de Comunicaciones de Francia, Berthelot, ha podido también convencerse, en su último viaje de inspección a la costa francesa del Norte, de que los aviones ingleses arrojan también en Francia sus bombas contra la población civil y los objetivos no militares. A su regreso a Vichy, Berthelot ha declarado que en El Havre, por ejemplo, ha habido una gran cantidad de heridos y muertos entre la población civil. Los ingleses bombardearon el centro de la ciudad y otros barrios civiles sin ningún objetivo militar.—(EFE).

## La evacuación de Londres es mal acogida

Se han organizado y suspendido algunas manifestaciones de protesta

ESTOCOLMO, 3.—Por octava vez se dió anoche en Londres la señal de alarma. Los bombardeos prosiguieron durante toda la noche, y se han provocado numerosos incendios. El plan de evacuación de Londres comprende 14 distritos, y es muy mal acogido, sobre todo entre las mujeres.—(EFE).

ESTOCOLMO, 3.—Manifestaciones de protesta se han proyectado en Londres, según el diario "Goeteborgs Handels Und Schiffhats Zeitung", que recoge afirmaciones del "Daily Herald". Estas manifestaciones fueron posteriormente suspendidas por sus organizadores, aunque declaran que ninguna medida suficiente ha sido tomada para la seguridad de los obreros de las empresas de Londres.—(EFE).

Los días

San Francisco de Asís, Confesor. Este gran imitador de Jesucristo nació en Asís, de Umbria. Llevó a un grado sobrehumano la pobreza y el desprendimiento de todo lo criado. Reunió discípulos, que por humildad se llamaron Frailes Menores. Más tarde, juntamente con Santa Clara, estableció una segunda Orden para mujeres. Como fueran incontables las personas de todo estado y edad que le querían seguir, estableció la tercera Orden segrar, en la que los fieles hermanasen en lo posible la perfección religiosa con la vida fuera del claustro. Las tres Ordenes franciscanas han ejercido y ejercen una influencia social tan grande, que colocan a su seráfico Fundador entre las mayores figuras históricas. Murió San Francisco en 1226, después de haber recibido en su mismo cuerpo las llagas de Jesucristo.

AYER Dos cartomáticos han sido sancionados por la autoridad gubernativa. La industria de vivir a costa de las bobaliconas tiene también sus penas. ¿Cómo no habrán prevenido por medio de los naipes semejante traspiés? El otro día pedíamos humanidad, pero está visto que algunas gentes tienen embotado el sentimiento. Con quinientas pesetas fué multado un panadero de Ferrol que suministraba pan en malas condiciones de salubridad. Sesión por partida doble hubo en el Ayuntamiento. El pleno aprobó y ratificó diversos asuntos entre los que figura una transferencia de crédito por valor de 245.000 pesetas, un presupuesto extraordinario para obras por la cantidad de 260.000 pesetas y el restablecimiento del escalafón de los médicos de la Beneficencia municipal. Llegó a La Coruña el nuevo presidente de la Audiencia Territorial, D. Víctor Covián y Fera. En la Escuela de Artes y Oficios se verificó la apertura de una exposición de trabajos escolares; unas mil obras figuran en este interesante certamen artístico.

HOY Tomará posesión de su cargo el Presidente de la Audiencia Territorial. En la Dpositaria del Ayuntamiento de La Coruña comenzará el pago de haberes a los jubilados y pensionistas municipales. Efemérides del día 1582.—Murió en Alba de Tormes Santa Teresa de Jesús. 1853.—Nació Armando Palacio Valdés. No hay oficios viles En una pragmática de 1447, Don Juan II de Castilla declaró bajos y viles los oficios de zapatero, sastre, herrero, barbero, carnecero y otros muchos. Más o menos desvirtuada por la acción del tiempo, esta disposición ha tenido fuerza legal hasta el reinado de Carlos III, en que se publicó (18 de marzo de 1783) la Cédula del Consejo de Castilla declarando que "todos los oficios son honestos y honrados: el uso de ellos no envilece la familia ni la persona del que los ejerce, ni inhabilita para obtener empleos. Sólo causan vileza la ociosidad, la vagancia y el delito". Esta Cédula fué confirmada por Decreto de 25 de febrero de 1834. Pensamiento La gratitud es la memoria del corazón. JEFATURA DE SANIDAD MILITAR DEL CUERPO EJERCITO GALICIA PLAZA VACANTE DE MECANICO-DENTISTA Se anuncia, mediante concurso oposición, una plaza vacante de mecánico-dentista afecto al Equipo de Cirugía General y al Equipo Quirúrgico maxilo-facial de Recuperación de heridos de este Hospital Militar. Los concursantes podrán dirigirse en instancia acompañada de declaración jurada de adhesión al nuevo régimen, así como de la documentación que consideren oportuna, al señor Coronel Jefe de Sanidad Militar del Cuerpo de Ejército de Galicia, hasta el día 31 del mes de Octubre, fecha en que termina el plazo de admisión. La Coruña, 30 de Septiembre de 1940. EL JEFE DE SANIDAD

La vida en La Coruña

NUESTRA SOCIEDAD

BODA.—En la iglesia de Santa Lucía se efectuó el enlace matrimonial de la señorita Elenita Pereira Arias con don Luis Digón García. Fueron padrinos doña Teresa Barros Portal, en representación de la madre de la desposada; doña Consuelo Arias Fernández y el abogado don Octavio García Fernández, tío del novio. Firmaron el acta, por parte de la novia, don Vicente Arias, don Francisco Huidobro, don Gaspar Sanjuán y don Amadeo Piñero, y por la del contrayente, don Alvirto Digón, médico de Toral de los Vados (León), don Hortensio y don José Díaz Becerra, y don Manuel Cedrón Fernández, alcalde del Ayuntamiento de Cervantes. Los recién casados, a quienes deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, emprendieron su viaje nupcial por varias poblaciones de España. PETICION DE MANO.—Por doña Benigna Mera, viuda de Quinteiro, y para su hijo don Luis, ha sido pedida a los señores de Teijeiro (don José María) la mano de su hija Isabel. La boda se celebrará en breve. VIAJEROS.—Regresaron de su finca de Santa Marta de Babío, don Severiano Sánchez, su esposa doña Antonina Urioste y demás familia. —De su veraneo en Almeiras, regresaron el inspector del Timbre don Manuel Dorrego de Córdoba y su familia. —Saló para Quiroga, el funcionario de la Diputación, don Eduardo Canalejo. —Están pasando una temporada con su familia en esta ciudad, la viuda del heroico comandante de Artillería, muerto por la Patria, don Ricardo Arjona Brieva, nacida Marisa Crespo y López Mora, y sus hijos. —Regresó con sus hijos de su veraneo en Sada, la esposa del comandante de Artillería don Eduardo Ozores Arráiz, por su cuna Caruca López Companioni. —Llegó de San Esteban de Pravia y Verín, el coronel de Infantería don Julián Terrán Zarzola. —Llegaron de Madrid, don Cipriano Torre Enciso, y de Guitiriz D. Manuel Insua, con su esposa e hijas. —Para Madrid y Zaragoza, salió don Luis Díaz, acompañado de su esposa, nacida Pilar Balaca. —Mañana saldrán para Madrid, doña Felisa Latorre y Ozores de Prado de Latorre, sus hijos y sus sobrinas Totorá y Josefa F. España Latorre, que van a proseguir sus estudios en un colegio de la capital de España. —Ayer llegó, procedente de Comillas, el profesor de aquella Universidad, ilustre jesuita P. José María Sarabia, que viene a esta ciudad con objeto de predicar el novenario que hoy comienza en la iglesia de Santa Lucía en honor de la Santísima Virgen del Pilar. —En el tren expreso, ha llegado, procedente de Madrid, el presidente de la Audiencia Territorial de esta capital, don Víctor Covián y Fera. —Después de pasar la temporada veraniega en Ordenes, regresó a esta capital la señorita Josefina Pena Manso. —Salieron para Madrid, el inspector del Timbre, don Luis López Riobó, su esposa y su hija Piquinca. —Llegaron de Villagarcía y Cambados el alto funcionario de la Diputación provincial, don Agustín Varela del Río, su esposa e hijas. —Después de haber pasado una temporada en la amable compañía de los señores de Corral, regresó a Lama de Rey la señorita Peté Pérez Rosón. —Saló para Lugo, a donde ha sido destinado, don Eloy Fernández Oliver, acompañado de su esposa doña Herminia Corral, y su hijo. —El sábado saldrá para Madrid, después de haber pasado el verano en esta capital, doña Clementina Pérez Muñoz de Alonso Orduña, y sus hijas. —Salieron para Madrid los condes de Maceda y San Román con sus hijas. —De Madrid regresó nuestro vecino don Jaime Domínguez, con su hija Modesta. —Regresaron de Sobrado de los Monjes, donde pasaron la temporada de verano, la esposa de don Ramón García Pardo y su hijo Alfonso. —Llegó de Barcelona don Claudio Pérez Arija. NECROLOGIA.—Después de haber recibido con edificante fervor los Santos Sacramentos, falleció ayer en esta ciudad el general de Caballería, don Jesús Varela y Varela, prototipo del pundonor militar y del caballero cristiano, que gozaba de consideración y respeto generales por sus excelentes dotes. Testimoniamos a su distinguida familia nuestro más sentido pésame. —Dejó de existir cristianamente en esta capital doña Juana Sánchez Padín, señora sumamente bondadosa que se hacía querer de sus amistades, entre las que causó sincero pesar su pérdida.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy: San Francisco de Asís. San Cayo. Santos de mañana: San Plácido. San Adriano. CAPILLA DE LAS SIERVAS DE MARIA (Ciudad Jardín).—Durante todo el mes de octubre, a las siete de la tarde, se hará el ejercicio del Rosario, con exposición del Santísimo. SANTA LUCIA.—Solemne novena que las Damas y Caballeros de la Corte de Honor del Pilar dedican a la Santísima Virgen desde el 4 al 12 de octubre. Misa rezada a las ocho y cantada a las once y media, en su altar ambas con exposición del Santísimo. El ejercicio de la tarde, a las siete, con sermón por el R. P. Sarabia, S. J., profesor de la Universidad de Comillas. Este año tendrán los cultos especial esplendor por conmemorarse el XIX Centenario de la Venida de la Virgen en carne mortal a Zaragoza. SANTA BARBARA.—Hoy, primer viernes de mes, los ejercicios de costumbre serán a las siete de la tarde. V. O. T.—Hoy dará fin el esplendoroso novenario que se celebró en esta capilla para honrar a San Francisco de Asís. Habrá misa de comunión a las ocho, cantada a las once, y ejercicio por la tarde con absoución general, a las siete. SAN JOSE DE LA MONTANA (PP. Capuchinos).—Hoy termina la solemne novena que vino celebrándose en honor de San Francisco de Asís. PRORROGA DE MATRICULA EN EL INSTITUTO Por orden telegráfica del Ministerio de Educación Nacional, queda prorrogado el plazo de matrícula ordinaria del curso actual, hasta el día 15 de los corrientes. MAREAS PARA HOY Pleamareas: a las 5'45 horas, 4'20 metros; a las 18'05 horas, 4'12 metros. Bajamareas: a las 11'55 horas, 0'35 metros; a las 24'16 horas, 0'43 metros. NOTA DE LA COMISARIA En el interior de un coche de la Empresa Castromil fué hallado por Jesús Real Grovas, mozo de la fonda Raquel, sita en

CARTELETA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, GRANDIOSO Y ESPECTACULAR ESTRENO LLOYDS DE LONDRES (En español) UN FILM PASTUOSO! UN ESPECTACULO DE MARAVILLA! Apareciendo por primera vez ante el público español. TYRONE POWER el astro favorito de todos los públicos con Madeleine CARROLL y Freddie BARTOLOMEW. Debido a la duración de este programa las funciones darán comienzo a las 3'30, 5'45, 8 y 10'45 en punto. KIOSCO ALFONSO HOY ALTO: 4, 6, 8 y 11 BAJO: 4'15, 6'15, 8'15 y 10'45 EL AGENTE SECRETO Peter Lorre, Madeline Carroll, Robert Young Sensacional película de espionaje LA TERRAZA HOY: A las 3'45, 6, 8'15 y 10'45 DOBLE PROGRAMA CUMBRE 1.º "SIN FRENO Y SIN LEY" Por Ken Maynard 2.º EL HOMBRE DE LAS DOS CARAS Por Edward G. Robinson GRAN CINE CORUÑA Hoy, a las 4, 6, 8 y 10'45 Un film "Metro" Todo corazón Jean Parker, James Dun, Una Merkel Mañana: SHANGHAI. Y A VOY 4-6-8-10'45 EXITO GRANDIOSO de la inmensa película "Metro" Forja de hombres En español Mickey Rooney - Spencer Tracy

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO. 3.—A las seis de la tarde celebró sesión la Comisión municipal permanente. Se aprobaron varias cuentas de gastos, y licencias de obras a don José Silyar, en la calle de Méndez Núñez, y a don Manuel Pita, en el lugar de, Cabaño Blanco. Se aprobaron varias instancias de vecinos solicitando su inclusión en el padrón de habitantes, y se enteró la Corporación de la cantidad recaudada por la administración de arbitrios durante la semana última, que asciende a 29.206'29 pesetas. Nacimientos: Guillermo Montero Castro, Pilar Montero Castro y Jorge Juan Tenreiro Castro. Matrimonios: Luis Sánchez Díaz con Elisa Quinteiro López. Defunciones: Juan Banco Lorenzo, de 32 años. Durante el pasado mes de septiembre han sido facilitados por la Alcaldía de esta ciudad los siguientes socorros: a pobres mendigos, con el producto de la venta de sellos de la Beneficencia municipal, 5.532 pesetas; a vecinos pobres con cargo al presupuesto municipal, 1.234'25 pesetas; a destartados pobres, con cargo al mismo, 411'40; por adquisición de bonos de la Cocina Económica, para los vecinos pobres, con cargo al mismo presupuesto, 750 pesetas. Total, 8.927'65 pesetas. El próximo domingo se celebrará en el Circolo Mercantil un baile, de siete de la tarde a diez de la noche.

JOFRE EL FERROL DEL CAUDILLO LA SOMBRA DEL HAMPA EN ESPAÑOL Y NOCHE GITANA, en ténicolor. Dos partes.

EL FERROL DEL CAUDILLO Para suscripciones y anuncios a este periódico, dirigirse a Ramón Neira Fernández, Real, 171, bajo

Santiago

SANTIAGO, 3.—En la Iglesia conventual de San Francisco se celebrará mañana, viernes, la solemne función religiosa dedicada a su titular y Patrono San Francisco de Asís, función que, como todos los años, revestirá extraordinaria solemnidad. Deben presentarse en el Negociado de quintas del Ayuntamiento para informarse de asuntos que les interesan, los vecinos de esta ciudad que a continuación se citan: Daniel León Furelos, Jacobo López de Rego, Idefonso Lorenzo Lameiro, Manuel Losada Otero, José López Picón, Juan Manuel Magariños Rodríguez, Ramón Martínez García, Jesús Mata López, Antonio Miguez Greia, Salvador Mora B., Manuel Morán Romero, Ramón Moure Blanco, Isolino Muñiz Ameneiro y Luis Muñiz Pereira. En la Comisaría de Investigación y Vigilancia se han recibido y están a disposición de los interesados, las siguientes licencias de caza que fueron expedidas a nombre de los señores don: Jesús Noya Brea, Francisco Vázquez Mourillo, Manuel Tarrío Freire, Ramón Martínez García, Manuel García Calvo, Andrés Iglesias Suárez, Carlos del Río Rey Stolle, Joaquín Seljas Ledón de Guevara, Francisco Suárez Cebreros, Camilo Santos Soulo, José Díaz Chaves, José Nieves Ferro, Maximino Seoane Crespo, Manuel Seoane Mansilla, Domingo Bello, David Suárez Villar, Antonio Vázquez Tarrío, Manuel García Abelenda, Antonio Sánchez Seoane, José Casal Barrero, José González Mosquera, Julio Tufeño Amigo. Para recoger salvoconductos de libre circulación deben presentarse también don Nicolás Alvaro Fernández, don Marce, Nuñez Taibo y don Manuel Sordina Navarro, y para informarle de un asunto que le interesa, debe comparecer en las ciudades oficinas el subdito alemán, Kurt Sommer. En Burela (Lugo) dió a luz felizmente una niña la esposa del joven santiagués don Manuel Martínez Canito. La neófito recibió las aguas bautismales en la iglesia parroquial, imponiéndosele el nombre de Rosario. Hoy comenzó en su capilla del Campo de la Estrella la novena a la Santísima Virgen del Pilar, que la Cofradía y Corte de Honor dedican a su Patrona. Habrá todos los días misa de comunión a las ocho. Los ejercicios de la tarde serán a las siete y media, con sermón a cargo del R. P. Pedro Nolasco Gaité. A partir del día 2 del actual quedó abierta la matrícula en las Facultades de la

Universidad de Santiago para todos los alumnos de enseñanza oficial. En cumplimiento de lo ordenado por Decreto de 21 de junio de 1935, queda permanentemente prohibido la gestión de cualquier asunto que no sea efectuado por los propios interesados, o por medio de la Agencia Administrativa Universitaria.

Lugo

LUGO, 3.—Las fiestas patronales de San Frodoán.—Con bastante animación han transcurrido los primeros días de fiestas. Las calles se ven muy concurridas de público como también las salas de espectáculo. El día 4, a las once de la mañana, tendrá lugar la inauguración de la feria de ganado, habiéndose organizado un concurso para premiar los mejores ejemplares que se presenten al feria. El día 6, a las once de la mañana, será entregada la bandera que regala el Ayuntamiento al Regimiento Infantería de Moto número 30. El mismo día, por la tarde, en el Gran Teatro, festival gallego con la intervención de varias agrupaciones corales y orfeones de la región. Después de unos días de ausencia de esta diócesis, ha regresado de Valence el Excmo. Sr. Obispo Dr. Balanzá y Navarro a quien acompañaba el M. I. Sr. D. Mariano M. Ros, canónigo de la S. I. C. B. Por Circular publicada en el B. O. de la provincia del día 2 de los corrientes, Jefatura de Abastos de Lugo ha fijado el precio del pan en 0'95 pesetas a la pieza de un kilo y 1'85 la de dos kilos; las piezas de 500 gramos valdrán a 0'50 pesetas.

Pontevedra

PONTEVEDRA, 3.—A las once de la mañana se celebró en la iglesia conventual de San Francisco una misa en sufragio del ilustre Cardena. Gomá. Al final fué cantado un solemne responso por la capilla del Convento. Presidieron el acto las autoridades docentes y la Directiva de la Asociación de maestros católicos, organizados de aquí. Asistieron muchos maestros, niños de las escuelas de la capital y numeroso público. Por el gobernador civil han sido puestas las siguientes multas: de 35 pesetas a Inés Cortón y de 20 a Jesús Figueroa de Vigo, por defraudación de la Hacienda de 75 pesetas a José González Fernández de San Miguel de Oya, por infracción del horario de cierre de establecimientos; 40 pesetas a Angel Gallego, Camilo Araya García, de Vigo, y José Rodríguez Gómez de Guimaraes, y de 25 pesetas a Juan Bello de Castiella, por infracción de una Circular gubernativa; de 25 pesetas a Manuel Antonio Torres Conde, del Grove, por ser cardado y embriagado. Se han visto hoy en la Audiencia las siguientes causas: Juzgado de Pontevedra, Manuel Barreiro Garrido, del robo; pena seis meses y 125 pesetas indemnización; defensor, señor Casques Causa de Vigo; procesada, Pilar Villalbez; robo; pena un año, ocho meses y día; defensores, señores Salgado y Noya de Lalín; procesados, María Josefa Sanmartín, Dolores Sanmartín Campos, Andrés Pereiro Saquero; inhumación ilegal; pena, dos meses y un día, y multa de 250 pesetas; defensores, señores Saiz y Temes.

Villagarcía

Se trasladó ya definitivamente, con distinguida familia, para Santiago, a don fue ascendido, el que hasta ahora ha sido notario de este pueblo don Gonzalo Rey Feijoo. Prestigioso funcionario, guerrero y caballero conveccion, que entre nosotros generales simpatías. Al recibir nuestra cariñosa despedida, le dimos nuestros votos de prosperidad en su nueva Notaría compostelana. Durante los días 5, 6 y 7 de corriente se celebrará en el vecino pueblo de Villagarcía las solemnes y tradicionales fiestas de Nuestra Señora del Rosario. Ha devota función religiosa y concurrida procesión; brillantes verbenas fuegos, músicas y gaitas, y animadas regatas. El próximo domingo se reanuda en nuestro templo parroquial villagarcés las enseñanzas del Catecismo.

Corcubión

Han contraído enlace matrimonial en la iglesia parroquial la señorita Josefina Oleira Martínez con el joven don Manuel Trillo Xoubanova, siendo apadrinados el comerciante don Francisco Cerviño, fiado del novio, y por la desposada, don Fernando, tío de la desposada. Asistieron los familiares de los contrayentes y otras personas invitadas. También unieron su suerte al altar la señorita Dolores Lago Canosa, el señor don Rafael López. Fueron padrinos don Manuel Mouzo y su esposa doña del Carmen Lago, sobrinos de la novia. Deseamos a las nuevas parejas una luna de miel. Esta madrugada ha recorrido las calles del pueblo el Rosario de la Antoniana hermosas plegarias. Estremecido asistiendo a él muchísimo.

Santa María de Ros (Noya)

Los días 5 y 6 del corriente se celebran en esta parroquia las tradicionales fiestas en honor de Nuestra Señora del Rosario. Se celebrará una misa de novenario general, solemne función religiosa, sermón a cargo de un orador de la Fraternidad y procesión que recorrerá trayecto acostumbrado. En el aspecto profano, una banda de música y gaitas amenizará los festejos con lares y animados bailes.

BARACHOL Cura la sarna sin baño ni infección de ropas. Ideal contra enfermedades de la piel. Antiséptico.

COMANDANCIA DE MARINA

Relación de individuos que deberán presentarse en el Detall de la Comandancia Militar de Marina, en días y horas hábiles de oficina, para notificarse algún asunto o hacerles entrega de documentos: José Castro Cerdido, Alvaro Prado Vázquez, Emilio Rono Varela, Jesús Areosa Viñas, Francisco Rilo Ares, Manuel Pedreira Gómez, Avelino Soto Rivera, Jerónimo López Ríos, José Sánchez Pazos, José María Luciano García, Manuel Montoto Gómez, Raimundo Pontón Sánchez, Constantino Freire Cagiao, Antonio Martínez Balsa, Angel Naveira Barallobre, Manuel Candel Torres, Fernando Pan Fernández, Ricardo Aneiros Castro, Faustino Ameiros Moreira o viuda y herederos del mismo, Antonio Barrera Martínez, Hermilio Morón Méndez, José Cousillas Rey, Francisco Chans Costa, José Antonio Viéites Lamas, Antonio San Luis Villar, Manuel Lema Rodríguez, Antonio Alonso García, Manuel Pérez López, José Paz Millán, Jesús Cousillas Gentoño, Perfecto Gotochecha Jayo, Eduardo Perales Vila, Ramón Suárez Blanco, Félix Martija Zubiria, Gumersindo Lastra Acevedo. Se notifica a Manuel Vázquez Rivelros para que pase por las oficinas de Secretaría de la Comandancia de Marina, para un asunto de su interés.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo de ayer resultó premiado el número 740.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Se ruega a las señoras que desean hacer los cursos para damas enfermeras de la Cruz Roja, se presenten en el local social, Panaderías, número 12, para hacer efectiva la matrícula antes del día 15 de los corrientes, en que queda cerrado el plazo de admisión.—La secretaria.

COMANDANCIA DE MARINA

Relación de individuos que deberán presentarse en el Detall de la Comandancia Militar de Marina, en días y horas hábiles de oficina, para notificarse algún asunto o hacerles entrega de documentos: José Castro Cerdido, Alvaro Prado Vázquez, Emilio Rono Varela, Jesús Areosa Viñas, Francisco Rilo Ares, Manuel Pedreira Gómez, Avelino Soto Rivera, Jerónimo López Ríos, José Sánchez Pazos, José María Luciano García, Manuel Montoto Gómez, Raimundo Pontón Sánchez, Constantino Freire Cagiao, Antonio Martínez Balsa, Angel Naveira Barallobre, Manuel Candel Torres, Fernando Pan Fernández, Ricardo Aneiros Castro, Faustino Ameiros Moreira o viuda y herederos del mismo, Antonio Barrera Martínez, Hermilio Morón Méndez, José Cousillas Rey, Francisco Chans Costa, José Antonio Viéites Lamas, Antonio San Luis Villar, Manuel Lema Rodríguez, Antonio Alonso García, Manuel Pérez López, José Paz Millán, Jesús Cousillas Gentoño, Perfecto Gotochecha Jayo, Eduardo Perales Vila, Ramón Suárez Blanco, Félix Martija Zubiria, Gumersindo Lastra Acevedo. Se notifica a Manuel Vázquez Rivelros para que pase por las oficinas de Secretaría de la Comandancia de Marina, para un asunto de su interés.

120 PLAZAS AUXILIARES GOBERNACIONALES

de 4 y 5.000 ptas. Admiten Srtas. No exigen título. Detalles, programas, etc. Clases y "Contestaciones" en Academia MURO, Correo 4, Madrid.

Ha sido inaugurada la exposición de trabajos de alumnos de la Escuela de Artes y Oficios

Más de mil obras han sido presentadas

En la Escuela de Artes y Oficios fué inaugurada en la tarde de ayer la exposición de trabajos hechos por los alumnos de dicho centro, durante el curso de 1939-40. Está instalada la exposición en tres aulas y figuran en ella trabajos de modelado y vaciado, en número de 78; de dibujo artístico, con muy cerca de 800 obras, y de dibujo lineal con unas 200. Los trabajos han sido realizados por los alumnos de todos los cursos notándose en aquellos más avanzados el completo dominio de la buena técnica aprendida en cada autor, reveladora de la excelente cantera de artistas que es aquel centro de enseñanza, bajo la acertada dirección del señor Izquierdo y Vivas.

Pese a que la guerra privó a la Escuela de la mayor parte de sus alumnos más aventajados, y de la escasez de materiales con que se tropieza, la exposición que ayer quedó abierta al público ofrece una patente muestra de la labor realizada por el profesorado para capacitar a un crecido número de alumnos, que en gran parte se revelan ya como una halagüeña realidad en el campo artístico.

La exposición fué visitadísima en su primer día, haciéndose justos elogios de los trabajos presentados.

## Jubilados y pensionistas municipales

Los días 4, 5 y 7 del actual y en las horas de 10 a 13, se satisfarán en la Depositaria del Excmo. Ayuntamiento, los haberes de sus jubilados y pensionistas, correspondientes al pasado mes de septiembre, siendo requisito indispensable para poder percibirlos la presentación de la cédula personal.

## Oficina provincial de colocación

### CONVOCATORIA

Para cubrir 19 plazas de auxiliares y 11 de subalterno existentes en el Banco Pastor, de acuerdo con las Bases de Trabajo en Banca, terminándose el plazo de presentación de instancias el 10 del corriente.

Las Bases de estos concursos y el programa para el de auxiliares pueden ser examinados en el tablón de anuncios de este local de colocación, en las oficinas de dicha entidad bancaria y en el B. O. de la provincia.

LA SEÑORA

## Doña Juana Sánchez Padín

FALLECIO EN EL DIA DE AYER Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Maria Guitián Viñes y demás amistades

RUEGAN a las personas piadosas una oración por su eterno descanso.

La conducción del cadáver al Cementerio General tendrá lugar hoy, viernes, a las doce y media de la mañana.

Los funerales de entierro y honras se celebrarán mañana, sábado, a las diez horas, en la parroquia de San Jorge.

Casa mortuoria: Santa Catalina, núm. 29.

LA SEÑORA

## Doña Amalia Gómez Aparicio de Vaamonde

FALLECIO EN SU CASA DE VISANTOÑA (MESIA), A LOS 52 AÑOS DE EDAD Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su esposo D. Manuel Vaamonde Fernández; sus hijos D. José Francisco, Manuel, Jesús David, María, y Amalia; su madre doña María Aparicio; su hermano don Jesús Gómez Aparicio, Médico de Mesia; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

AGRADECEN a sus amistades una oración por su alma, y la asistencia al funeral que se celebrará en la parroquia de Visantóna, hoy, día 4, a las once de la mañana.

Visantóna (Mesia), 4 de octubre de 1940.

## Semana de lucha contra la mortalidad infantil

Si fijamos la atención sobre las columnas de las estadísticas de natalidad y morbilidad de nuestro pueblo, y con un esfuerzo de imaginación convertimos en seres humanos los números que las forman, y colocamos a cada ser dentro de su paisaje habitual, en el campo, al aire libre o dentro de casas compartidas con animales, o bien en la ciudad en casas sin sol y superhabitadas, y vemos tras estos números a cada ser con sus afanes y su lucha contra las dificultades de cada día, la estadística deja de ser una aburrida colección de números que se lee de arriba abajo y de izquierda a derecha, para convertirse en un "film" que nos presenta objetivamente vidas que surgen y se extinguen sin haber logrado su plenitud, y nos muestra también vidas que se desenvuelven lánguidamente actuando de freno para la sociedad.

Pero hay un aspecto que en estos momentos nos interesa muy especialmente—y que motiva la actual campaña que realiza la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.—en estas relaciones del movimiento de población. El mayor número de víctimas, de las que sucumben en la lucha contra el medio, lo arroja la edad infantil, principalmente en el período conocido con el nombre de primera infancia; es decir, desde el día del nacimiento hasta el final de la primera dentición, o dientes de leche.

Siendo las condiciones de vida, desde el punto de vista social y económico, muy semejantes para todos los miembros de una misma familia, se comprende que las causas que motivan una mayor mortalidad en esa edad residen en las condiciones propias del niño; ausencia de aptitud para valerse por sus propios medios, unida a su mayor susceptibilidad ante los agentes externos.

Estas dos condiciones pueden manifestarse con variable intensidad, según las circunstancias del medio familiar.

No vamos a desbrozar aquí el conglomerado de hechos clínicos, unos, y económico-sociales los otros, que actúan perjudicialmente sobre los miembros de una sociedad, y muy principalmente sobre los niños pequeños. Si así lo hiciésemos veríamos las enfermedades al lado, y como efecto, muchas veces, de la ignorancia, falta de medios económicos, etc., etc.

Pues bien, contra todo esto se lucha en la España de la post-guerra, y se lucha con la seguridad y eficacia de todas nuestras obras, siendo vanguardia en esta lucha la obra de AUXILIO SOCIAL, en sus distintos aspectos, de los que interesa resaltar dos servicios de la Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño; las consultas de higiene pre-natal y los Centros de Alimentación Infantil.

En las primeras se atiende a las mujeres embarazadas, facilitando su hospitalización y asistencia médica cuando su estado o las condiciones del embarazo lo requieran y proporcionándoles una alimentación apropiada—en cantidad y calidad—ante un embarazo normal. Para esto se encuentra en estudio la creación en La Coruña de un comedor de embarazadas al cual asistirán, igualmente, aquellas madres que lacten al pecho a su hijo. Aquellas otras que por circunstancias de orden social o clínico no puedan amamantar a sus hijos, podrán retirar del Centro de Alimentación Infantil—al que se acogen niños de cero a tres años—las cantidades de leche, harinas, fruta, etc., que necesitan para la alimentación de los mismos.

Sirvan por lo tanto estas líneas como llanada a aquellas mujeres que por vicisitudes de su vida se encuentren con dificultades, a veces insuperables para ellas solas, en el camino de la maternidad, y sepan que el Estado Nacional-Sindicalista les tiende una mano, no para ofrecerles una limosna, sino para colocarlas en el puesto que en nuestra sociedad les corresponde en Arriba España!

JAIMÉ DAFONTE. Asesor Médico Provincial de "Auxilio Social"

Continuando la campaña contra la mortalidad infantil, organizada por la Sección Femenina de Falange, ayer pronunció una charla ante el micrófono de Radio La Coruña del Departamento de Radiodifusión, el médico especialista en enfermedades de los niños don José Suárez Baquero, que versó sobre el tema "Raquitismo". Hoy, a la misma hora en dicha emisora, hablará el doctor Gómez Pedreira, quien disertará acerca de "Tastornos nutritivos y mortalidad infantil".

El domingo, a las doce, en el Cine Coruña, pronunciará una conferencia dedicada a las Madres el teniente coronel de Sanidad Militar, jefe de los servicios provinciales de Puericultura, D. Félix Martínez García Adame, se proyectará una película relativa a los cuidados de la infancia. La entrada es absolutamente gratis y se invita a las madres coruñesas para que concurren a dicho acto.

En la lotería de Navidad el premio mayor ofrece 7.500 pesetas por peseta. En la lotería de la Cruz Roja por una peseta 8.000 pesetas.

## El Ayuntamiento acordó adherirse al juramento de defender la Asunción de la Virgen

Fueron aprobados y ratificados importantes acuerdos en sesión plenaria

Bajo la presidencia del alcalde accidental, D. Ramón de Soto, celebró ayer tarde sesión ordinaria la Comisión municipal permanente.

Aprobada el acta de la sesión anterior, y una instancia de obras de don Manuel Porvén San Martín, se dió asimismo aprobación a la liquidación de las obras de construcción de un ramal de alcantarillado en la calle del Comandante Barja, que importa 9.907'55 pesetas, que presenta el señor ingeniero municipal y propuestas del ponente de Urbanización para que en el presupuesto del próximo año de 1941 se incluya, como créditos reconocidos, la cantidad de 2.600'95 pesetas, por jornales y materiales empleados en la citada obra.

Fueron designados los miembros que han de constituir los diferentes tribunales de los concursos de plazas técnicas y servicios especiales.

Fué denegada instancia de los señores Hijos de Emilio Cervigón Carreras, interesando la rebaja de un impuesto.

Quedaron aprobadas las cantidades recaudadas en los felatos durante la tercera decena del pasado mes de septiembre, que importan 115.366'99 pesetas, y asimismo varias cuentas de gastos por diferentes conceptos. Fuera del orden del día fué aprobada la quinta relación de acreedores para su pago correspondiente.

### SESION DEL PLENO

A continuación se reunió en sesión extraordinaria el pleno municipal. Después de aprobar el acta de la anterior acordó el pleno que el Ayuntamiento se adhiera al juramento hecho por las Juventudes de Acción Católica, en Zaragoza, de defender el Misterio de la Asunción a los cielos, en cuerpo y alma, y la mediación universal de la Santísima Virgen.

Fué aprobada propuesta de transferencia de crédito, dentro del vigente presupuesto municipal ordinario por valor de 245.773'66 pesetas.

Se aprobó también el presupuesto extraordinario de obras para el año 1940, a base de la décima para combatir el paro obrero, que asciende a 260.000 pesetas, y una instancia del contratista de las obras de gradería del Estadio municipal, pidiendo que se le abone el importe de la baja obtenida en la subasta.

Quedaron también aprobadas dos proposiciones: una de la Comisión municipal de Ensanche para que se ultime el expediente relativo a la urbanización comprendida entre las calles de Primo de Rivera, Santa Lucía y la proyectada en escalinata que será prolongación de la de José Cornide, y otra de la propia Comisión referente a la reforma de alineaciones en la confluencia de la Avenida de Fernández Latorre y calle de Santa Lucía.

Se ratificó el acuerdo adoptado por la permanente en relación con un escrito de los médicos de la Beneficencia municipal interesando el restablecimiento del escalafón de dicho cuerpo.

EL EXCMO. SEÑOR

## DON JESUS VARELA Y VARELA

General de Brigada, honorario, del Arma de Caballería

Ha fallecido a las 9 horas del día de ayer Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su Director espiritual R. P. Ignacio Iruñ (O. P.); su desconsolada esposa la excelentísima Sra. D.ª María del Carmen de Castro Varela; hijos D. Manuel, D. Jesús, D.ª María del Carmen y D. Enrique Varela de Castro; hijos políticos, nietos y demás familia. RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios, y asistan a los funerales que a las 11 de hoy se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Jorge, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las seis de la tarde. No se recibe duelo. Casa mortuoria: FRANJA, 16.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

## Don Arcadio Malvis Paz

FALLECIO CRISTIANAMENTE EL DIA 4 DE OCTUBRE DE 1939

D. E. P.

Las misas que se celebren mañana, día 5, en la parroquia de San Pedro de Mezonzo, a las nueve, y nueve y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su apenada viuda doña Gloria Iglesias y su hija Remedios, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades asistan a alguno de estos actos, y lo encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que quedarán agradecidos.

Fueron también ratificadas dos sanciones y un acuerdo adoptado por la permanente aceptando el legado que a favor del Hospital municipal de esta capital, hizo don Manuel Piñero Pose, acordándose celebrar en su día un funeral por el alma de dicho benefactor.

Por último, el pleno acordó felicitar al Jefe del Estado con motivo de celebrarse hoy el día de su santo.

## DEPORTES

Si aseguramos que en el partido de primera división de Liga, Hércules-Murcia, disputado el domingo último, en el estadio Bardin, fué pitado un penalty, y que esta sanción se transformó en tanto, ustedes no lo pondrán en duda. Es natural.

Pero si afirmamos que el árbitro que decretó el castigo se llama Escartín, ustedes sonreirán un si es escéptica o maliciosamente. Es también natural.

Y, sin embargo, así lo certifican los expertos de Alicante: Escartín se ha presentado en la Liga pitando un penalty. ¡Escartín!..

¡Quién será ese homónimo de Perico!

Vergara, el famoso delantero centro que el Osasuna traspasó este año al Barcelona, era de oficio peluquero.

El nuevo delantero centro del Osasuna—el sucesor de Vergara—se llama Peinado.

Un cliente de Vergara, sin duda.

Ustedes lo saben, porque lo han visto jugar en Riazor: el guardameta del Salamanca se apellida Joven.

Ahora, el defensa izquierdo del Salamanca es el ex-deportivista Alejandró.

La vida ofrece esos contrastes.

Ya sabemos por qué nuestro amigo Franjilla está tan callado esta temporada: ha querido hacerse patrón de pesca. Y se ha hecho.

Pero a medias; porque es de los que atrapan el pez después que otro lo ha pescado.

En fin, se ha hecho conservero.—M.

## La procesión de la Virgen del Rosario

El próximo domingo a las cinco y media de la tarde saldrá de la iglesia conventual de Santo Domingo la procesión de la Santísima Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña.

En dicha procesión será conducida por primera vez la hermosa imagen en las artísticas andas de estilo sevillano, que generosamente donó la ilustre y piadosa dama doña Blanca Quiroga y Pardo Bazán marquesa de Cavalcanti.

Asistirá el Ayuntamiento en pleno así como también a la misa cantada que se celebrará a las once, donde formulará el voto de defender el sagrado misterio de la Asunción de la Virgen.

A las seis y media de la mañana saldrá el Rosario de la Aurora y a las ocho de la misma habrá misa de comunión general.

En los pasados días oficiaron en los cultos celebrados en Santo Domingo el Superior y dos Padres Salesianos, el párroco y dos sacerdotes de San Jorge y el clero de San Nicolás.

## FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Delegación Sindical Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. - La Coruña

Relación de las cantidades entregadas hasta hoy con destino a la "Obra 18 de Julio de Previsión y Asistencia al trabajador".

Entregadas anteriormente, según relación publicada el 18 de septiembre próximo pasado, 36.342'50 pesetas; Textil Gallega, de Padrón, 100 pesetas; Francisco García, de Padrón, 50; Juan Pérez Pérez, de Noya, 50; Blas Agra, de Noya, 50; Gloria Cadarso, de Noya, 50; Manuel Nimo Specht, de Noya 25; José Martínez Sánchez, de Curtis, 10; Francisco Martínez Sánchez, de Curtis, 10. Total 36.687'50 pesetas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. La Coruña, 3 de octubre de 1940.

## GOBIERNO CIVIL

### SANCIONES

Juana Astray Solís, de La Coruña, 250 pesetas de multa por echadora de cartas.

María Vázquez Jaspe, de La Coruña, 250 pesetas de multa por echadora de cartas y ejercer la profesión clandestina de curandera.

José Otero Varela, de Betanzos, 100 pesetas de multa por resistencia y desobediencia a un agente.

Panadería de Macho, de El Ferrol del Caudillo, 500 pesetas de multa por vender pan en malas condiciones de salubridad según reconocimiento sanitario al efecto realizado.

## CASA MINGO

Restaurante FABADA - SIDRA ECHEGARAY, 27 - Teléfono 14.145 MADRID

## El Club Deportivo se traslada de domicilio

La Junta directiva del Deportivo ha resuelto, en vista del desarrollo alcanzado por el club con la "inflación" de socios, arrendar un local amplio para la instalación de sus dependencias.

A tal fin está a punto de posesionarse de un amplio bajo, en la Avenida de la Marina, donde instalará la sala de juntas, oficinas, secretaría y sala de espera. Nada, desde luego, que tenga visos de centro de recreo.

El que sienta apatencias de jugar... ¡a Riazor!

LA SEGUNDA JORNADA DE LIGA El domingo próximo serán disputados los partidos correspondientes a la segunda jornada de la Liga y a la primera del campeonato gallego de fútbol.

El programa es el siguiente:

Primera división

En Balaídos, Celta-R. C. D. Español.

En Buenavista, Oviedo-Sevilla.

En la Condomina, Murcia-Athletic Aviación.

En Chamartín, Madrid-Hércules.

En San Mamés, Athletic de Bilbao-Zaragoza.

En Las Cortes, Barcelona-Valencia.

Segunda división.—Primer grupo

En Riazor, Deportivo-Baracaldo.

En las Arobias, S. Avilésino-R. Ferrol.

En Ibaiondo, Arenas-Real Sociedad.

En San Juan, Osasuna-Santander.

En Gal, R. U. C. Irún-Sporting de Gijón.

Queda aplazado el partido Valladolid-Salamanca.

Segundo grupo

En Vallejo, Levante-Gerona.

En Puerta, de Tierra, Cádiz-Sabadell.

En Sequiol, Castellón-Córdoba.

En Jos Cármenes, Granada-Cartagena.

En el Patronato, Betis-Jerez.

En Badalona, Badalona-Malacitano.

CAMPEONATO DE GALICIA

Zona Norte

En la Residencia, Racing Santiago-Lugo.

En el Inferniño, Galicia-Coruña.

Zona Sur

En Pasarón, Alfonso-Puentearcas.

En la Lomba, Villagarcía-Vigués.

## SECCION MEDICA

ANTONIO MARTINEZ RUMBO Especialista en Oldos, Nariz y Garganta. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. Teresa Herrera, 7 y 9. Teléfono, 2144

DR. JOSE BUA CAROU Especialista en Enfermedades del Corazón y Pulmones

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. Riego de Agua, 47

MEDICO NUÑEZ CORDERO Medicina general, Piel, Venéreo, Sifilis. Neurastenia y propias de la mujer. Electricidad Médica. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.—San Andrés, 117-2.º

## ANUNCIOS BREVES

VENTAS

CASA con Jardín y huerta se vende en Crucero de Río, carretera de Noya a Muros. Informes, D. Eugenio Atán o su propietario. 13334

FOTOS desfile militar Día del Caudillo, fotografía Ris-Rás, Franja, 61. 13343

### OFERTAS Y DEMANDAS

"EL ARTICULO 1.º" del Decreto de 15 de mayo de 1939, determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar su anuncio, acuérdense de insertar en dicho anuncio a las dichas Oficinas, donde no existen insertos disponibles del oficio que interesan. Los obreros abundantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el cumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas."

# Chamberlain deja de formar parte del Gobierno

## Es sustituido por Anderson. Se organiza el Ministerio de Obras Públicas y Construcciones



LONDRES 3.—Un comunicado de la Presidencia del Consejo, publicado esta mañana, anuncia algunos cambios en el Gabinete Churchill.

Estos cambios son los siguientes:

El ex primer ministro, Neville Chamberlain, dimitió su cargo de lord presidente del Consejo y es reemplazado por John Anderson, hasta ahora ministro de Seguridad interior. Herbert Morrison, que desempeñaba la cartera de Aprovisionamientos, pasa a ser ministro de Seguridad interior. El vizconde Cramborne, interventor general de pagos, es nombrado secretario de Dominios en sustitución del vizconde Caldecote. Este pasa a ocupar el cargo de jefe de la Judicatura y reemplaza en este puesto a lord Hewart, que ha dimitido. El nuevo ministro de Aprovisionamientos es sir Andrew Duncan, que hasta ahora desempeñó la cartera de Comercio. El capitán Oliver Littahton ha sido nombrado ministro de Comercio en sustitución de Duncan. Sir John Reith, ministro de Transportes se encarga de la cartera de Obras Públicas y Construcciones, nuevo Ministerio cuyas funciones serán expuestas en una declaración anunciada. Es reemplazado el ministro de Transportes por el teniente coronel Moore Brabazon.

El Presidente del Consejo, Churchill, ha invitado al canciller del Ecuator, sir Kingsley Wood y al ministro de Trabajo, Bovin, a formar parte del Gabinete de guerra, cuyo número de miembros se eleva de 6 a 7. Los otros miembros son: Churchill, Halifax, Greenwood, Attlee y lord Beaverbrook. (EFE.)

Un puesto tan importante como el suyo no podía permanecer indefinidamente en manos inactivas. En el mismo puesto, Anderson se verá libre de las tareas departamentales para dedicarse a numerosas misiones administrativas para las cuales está bien calificado. El ex-director de la "British Broadcasting Corporation", Reith, al ser nombrado ministro de Obras Públicas y Construcciones, se encarga asimismo de las funciones del primer comisario de Trabajos y sustituye de esta manera a Lord Tryon, que había expresado hacia tiempo el deseo de retirarse. Reith será transferido al mismo tiempo de la Cámara de los Comunes a la de los Lores. El nombramiento de sir Andrew Duncan para el ministerio de Aprovisionamientos, ha complacido tanto a los industriales como a los políticos y contribuirá a dar un nuevo impulso a la fabricación de material de guerra. Para el ministerio de Seguridad Interior, responsable de la defensa pasiva contra aviones ha sido nombrado el laborista Herbert Morrison, conocido por su energía, que hará mejor efecto en la opinión pública que su predecesor en el cargo, Anderson. El nuevo ministro de Dominios, vizconde de Cramborne, ha sido durante tres años subsecretario de Negocios Extranjeros, y dimitió, al mismo tiempo que Eden, a causa de la política seguida frente a Italia en la época de las sanciones. La retirada de Chamberlain plantea por otra parte la cuestión de la dirección del partido conservador, que Chamberlain continuaba asumiendo después del nombramiento de Churchill como primer ministro. Algunas personas han expresado la duda de si éste podrá en tiempo de guerra encargarse de estas dos funciones. Sin embargo, se sabe que últimamente se ha ejercido una fuerte presión sobre el primer ministro para que acepte la jefatura del partido conservador, en caso de que dicho puesto quede vacante. (EFE.)

LONDRES 3.—El redactor parlamentario de la agencia Reuter escribe acerca de los cambios verificados en el Gabinete Churchill, lo siguiente:

"El efecto general ha sido el de reforzar al Gobierno. Se sabía desde hace algún tiempo que el estado de salud de Chamberlain no le permitía reanudar activamente sus obliga-

# Siam es otra amenaza para la Indochina francesa

No bien parecen haberse sosegado los ánimos entre Japón y Francia a propósito de la entrada en Indochina de tropas niponas, surgen noticias confusas al otro lado de la más rica colonia del Imperio francés. Hace tres días un periódico japonés anunció que las tropas de Siam habían penetrado en territorio de Indochina avanzando algunas decenas de kilómetros hacia el interior. Al mismo tiempo se comunicaba que la guardia fronteriza japonesa había dado muerte a un ciudadano siamés que intentaba cruzar la frontera sin debida autorización. Posteriormente fueron desmentidas en Japón las informaciones referentes a los movimientos de tropas de Siam en los confines de Indochina.

No sabemos el grado de certeza de todo esto ni el alcance que puedan haber tenido los incidentes que transmiten las Agencias, pero nada tendría de extraordinario que se trate ahora de dar actualidad a indudables reivindicaciones que Siam tiene pendientes con Francia acerca de ciertos territorios de Indochina. Y más aún después del Tratado de Alianza firmado en Berlín entre las Potencias del Eje y el Japón.

Una vez que el Gobierno japonés ha aclarado su actitud en Extremo Oriente sin dejar lugar a duda, nada de extraño tiene que, sin dormirse en los laureles de la sorpresa que el Tratado ha producido, se apresure a asegurarse posiciones estratégicas de primer orden en los alrededores de la base naval de Singapur—entrada occidental del Mar de la China—y en las proximidades de la única vía terrestre de comunicación que le queda a la China de Chan-Kai-Chek.

Conviene no olvidar respecto a este último punto, que desde la Birmania británica (Mandalai) parte una carretera que conduce a la China por el Yunnan, que viene a complementar el ferrocarril de la Indochina que los japoneses acaban de utilizar para los aprovisionamientos de Chang-Kai-Chek. Dicha carretera servía al jefe del Gobierno Libre de China el material de guerra y municiones que necesitaba, hasta que el Japón llegó a un acuerdo con la Gran Bretaña a mediados de julio pasado, por virtud del cual quedarían suspendidos los aprovisionamientos de contrabando de guerra

durante tres meses. Este plazo termina ahora y quien sabe si no será ampliado por los ingleses, como respuesta al Tratado de Alianza de Japón con el Eje. De ahí que el Imperio del Sol Naciente busque aliados que puedan serle útiles en las proximidades de dicha carretera.

El reino de Siam—que desde el año pasado se llama Thailandia o "País de Hombres Libres"—es el único que permanece independiente y gobernado por indígenas. Situado entre las posesiones inglesas de la India y las francesas de Indochina, tiene dominada su salida sur (en el extremo de la península de Malaca) por la base naval británica de Singapur. En estas condiciones su independencia siempre ha sido política solamente pues en lo económico está influenciado por Inglaterra en el Oeste y por Francia en el Este. Aquella explota los yacimientos de estaño de la península de Malaca y un impor-



BERLIN 3.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"La aviación alemana ha atacado ayer una vez más Londres y numerosos objetivos militares en Inglaterra meridional y central. En Londres, los bombardeos efectuados durante la jornada han provocado grandes daños en las estaciones situadas en el centro de la ciudad, así como en los muelles e instalaciones del puerto y en la desembocadura del Támesis. En varios aeródromos de Inglaterra meridional y central se ha logrado alcanzar de lleno cobertizos y cuarteles, habiendo sido destruidos gran número de aviones. En algunos puertos del Mediodía de Inglaterra, como Swansea, Newquay y Weymouth, las bombas de gran calibre han estallado en las instalaciones industriales, depósitos de petróleo, originándose incendios.

A la altura de la punta sudoeste de Irlanda un avión de combate alemán atacó un mercante británico, que fué alcanzado en plena máquina. El navio quedó inmovilizado, en tanto el cargamento era presa de las llamas.

Un submarino, a las órdenes del teniente de navío Menisch, ha hundido ocho buques mercantes armados enemigo, con un desplazamiento total de 42.644 toneladas. El teniente Nonisch ha destruido en el curso de dos cruces 22.655 toneladas de barcos mercantes.

Otro submarino hundió al mercante armado inglés "Hiblands Patriot", que desplazaba 14.172 toneladas.

Algunos aviones enemigos han penetrado en las regiones fronterizas de Alemania del Norte y del Oeste, así como en los territorios ocupados, bombas sin causar daños militares ni económicos. En una localidad, una

tantes por cierto, y ésta los de zafiro y rubíes. Ambas han procurado siempre extender su influencia política en sus respectivas zonas de explotación y, como es natural, el territorio de soberanía de Thailandia ha ido disminuyendo progresivamente.

Con el Japón en cambio mantiene muy buenas relaciones porque en lugar de explotarlo, compra enormes cantidades de arroz—que Siam produce en gran cantidad—y alienta sus aspiraciones de independencia.

Thailandia ocupa una extensión aproximadamente igual a la de España y Portugal juntas, y tiene alrededor de siete millones de habitantes. Su capital, Bangkok, cuenta setecientos mil almas.

Desde fines del siglo pasado, es decir, desde que Francia inició la ocupación de Indochina, los incidentes entre ambos países fueron casi continuos, y siempre con saldo en contra para Siam. De cada incidente resultaba un Tratado en que el país más fuerte—Francia—apoyado por su Escuadra, obtenía una porción territorial más. Y así resulta que en los Estados de Cambodia, Laos y Annam, que forman parte de la Indochina francesa, existen territorios extensos que Siam—o Thailandia—ha reclamado siempre por suyos. Nada de extraño tiene, pues, que aproveche la oportunidad de hallarse Francia vencida, incapaz de defenderse, y por añadidura, en situación difícil por la invasión más o menos forzada que los japoneses han realizado en el Tonkin, y juzgando éste el momento histórico, trate también de obtener sus reivindicaciones.

Ignoramos si las noticias que encabezan este artículo son ciertas o sólo se trata de rumores entre los muchos que por el mundo corren. Pero una cosa podemos afirmar: En la región de Birmania, Siam e Indochina existen los factores necesarios para que el incidente se produzca, y hay países interesados en que llegue a ser realidad... V. V. V.

# No se ha tratado de la cesión de Singapur a Estados Unidos

## El candidato a la Presidencia, Wilkie, dice que Norteamérica no está militarmente preparada

WASHINGTON 3.—Se desmiente que se hayan celebrado conversaciones con Inglaterra para la cesión a los Estados Unidos de la base de Singapur. (EFE.)

CLEVELAND (OHIO) 3.—Wilkie, candidato republicano a la Presidencia, ha reiterado en un discurso electoral, su determinación de conservar "la paz americana". Wilkie pidió que se adopten medidas de defensa adecuadas y se garantice la ayuda a Gran Bretaña, aunque sea a expensas del rearme de los Estados Unidos. Se declaró partidario de una coordinación defensiva de los Estados Unidos y el Canadá y de una cooperación económica con la América española. El orador añadió que "los Estados Unidos estaban considerablemente retrasados en sus preparativos de defensa y que los norteamericanos, en tanto no estuvieran dispuestos, no desaban más incidentes internacionales". (EFE.)

NUEVA YORK 3.—Comunican de esta capital, como ampliación a los datos publicados por el "National City Bank" en relación con las exportaciones de los Estados Unidos a Inglaterra durante el primer año de guerra, que no ha sido precisado si el nuevo pacto tripartito determinará al Ministerio de Marina a aumentar las fuerzas navales del Atlántico; pero se considera que esta decisión es el primer paso para la creación de una Marina "de dos Océanos", que es objeto de numerosas discusiones, tanto dentro como fuera de

# El 'Highlands Patriot', de 14.000 toneladas, torpedeado por un submarino alemán

BERLIN 3.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"La aviación alemana ha atacado ayer una vez más Londres y numerosos objetivos militares en Inglaterra meridional y central. En Londres, los bombardeos efectuados durante la jornada han provocado grandes daños en las estaciones situadas en el centro de la ciudad, así como en los muelles e instalaciones del puerto y en la desembocadura del Támesis. En varios aeródromos de Inglaterra meridional y central se ha logrado alcanzar de lleno cobertizos y cuarteles, habiendo sido destruidos gran número de aviones. En algunos puertos del Mediodía de Inglaterra, como Swansea, Newquay y Weymouth, las bombas de gran calibre han estallado en las instalaciones industriales, depósitos de petróleo, originándose incendios.

A la altura de la punta sudoeste de Irlanda un avión de combate alemán atacó un mercante británico, que fué alcanzado en plena máquina. El navio quedó inmovilizado, en tanto el cargamento era presa de las llamas.

Un submarino, a las órdenes del teniente de navío Menisch, ha hundido ocho buques mercantes armados enemigo, con un desplazamiento total de 42.644 toneladas. El teniente Nonisch ha destruido en el curso de dos cruces 22.655 toneladas de barcos mercantes.

Otro submarino hundió al mercante armado inglés "Hiblands Patriot", que desplazaba 14.172 toneladas.

Algunos aviones enemigos han penetrado en las regiones fronterizas de Alemania del Norte y del Oeste, así como en los territorios ocupados, bombas sin causar daños militares ni económicos. En una localidad, una

Los medios del Congreso. Los funcionarios competentes declaran que el principal de la nueva ordenanza es el de unificar el mando, al mismo tiempo que se aumentan las fuerzas navales de la costa oriental. (EFE.)

fábrica parada fué alcanzada. Algunos aparatos ingleses que se dirigían hacia Berlín, fueron rechazados por la D. C. A. Al Norte de la capital del Reich, la D. C. A. derribó un bombardero británico, que cayó en llamas. Las pérdidas totales del enemigo se elevaron ayer a seis aviones. Siete aparatos alemanes no han regresado.

Un grupo de combate, a las órdenes del comandante Petersen, que ya se había distinguido en la campaña de Noruega, ha hundido 90.000 toneladas de buques enemigos en el curso de los "raids" efectuados durante las últimas seis semanas, en condiciones atmosféricas adversas. Además estos aviones han volado sobre el Atlántico y han averiado seriamente más de 40.000 toneladas al atacar convoyes fuertemente protegidos. (EFE.)

LONDRES 3.—El Ministerio del Aire comunica:

"Las nubes densas y la mala visibilidad dificultaron las operaciones de nuestros aviones de bombardeo durante la noche última. Sin embargo, fuertes escuadrillas prosiguieron los ataques contra los objetivos militares de Alemania y del territorio ocupado por el enemigo. Entre estos objetivos merecen citarse las instalaciones petrolíferas de Stetin, Hamburgo y Bortrop; la fábrica Krupp de Essen, la estación de mercancías de Colonia, una bifurcación ferroviaria próxima a Hamm, y varios aeródromos enemigos.

También fueron bombardeados los muelles de Hamburgo y Wilhelmshaven, y los puertos de Amsterdam, Rotterdam, Amberes, Flensinga, Ostende, Calais, Cherburgo y Ouessant, con los barcos que en ellos se encontraban. Ayer, un avión "Blenheim", del servicio de defensa costera, atacó y derribó un aparato enemigo que atacó sin resultado uno de nuestros convoyes, y durante la pasada noche un "Hudson" puso fuera de combate a un bombardero alemán, que cayó en el mar. No han regresado a sus bases dos aviones propios". (EFE.)

# Calinesco ordenó el asesinato de Codreano

## Según ha declarado el exjefe de la gendarmería

BUCAREST, 3.—El jefe del movimiento legionario, Horia Sima ha ordenado que se abra una investigación para esclarecer la muerte de numerosos "camisas verdes" bajo el antiguo régimen, y ha encomendado al sacerdote Dumitresco, uno de los legionarios de la antigua vieja guardia, la dirección de esta información.

Los esfuerzos de Dumitresco han permitido reconstituir las condiciones en que fué asesinado Codreano, el capitán de la Guardia de Hierro, después del interrogatorio del ex-jefe de la gendarmería Dumitresco, que, según se ha sabido ahora, fué el que ordenó la muerte de Codreano y de los 13 legionarios que cayeron con él. Dumitresco ha declarado lo siguiente:

Un día fué llamado por el expresidente del Consejo, Calinesco en cuyo despacho encontró al general Benglio jefe superior de la gendarmería rumana. Calinesco le dijo que, por razones políticas que no hacían al caso, Codreano y sus trece amigos habían de morir y añadió que el propio rey Carol deseaba su muerte. El general Benglio confirmó este aserto y dió a Dumitresco la orden de ejecutar el designio del rey. (EFE.)

# Numerosos telegramas de felicitación al Caudillo

MADRID 3.—Con motivo del día del Caudillo se han recibido en Palacio, gran cantidad de telegramas de felicitación. Asimismo han sido numerosas las personas de todas las clases sociales que desfilaron para firmar en los álbumes colocados en la Casa civil de Su Excelencia. (OF. PRA.)

# 40 POR 100 PARA LOS DENUNCIANTES

De las multas impuestas percibirá un 40 por 100 el denunciante.

# GLOSAS BREVES

—Hombre, Ventura, hoy viene usted como sortija al índice. Entre las muchas cartas con que me favorecen mis lectores, y en todas las cuales hay invariablemente alguna alusión, siempre cariñosa y cordial, para usted...

—¿Pero de veras le hablan de mí en las cartas que recibe?

—En todas y de todas partes, hasta de las más lejanas provincias de España. No hace aún muchos días, por cierto, recibí una misiva de Sevilla por la cual me permito juzgar que es usted allí casi, casi tan popular como la Giraldá. Y no le digo que más porque se ofenderían los sevillanos. Pero, como le iba diciendo, entre las numerosas cartas que llegan a mi poder, acabo de recibir una en la que se me ruega que publique su retrato.

—Eh, eh, alto ahí! ¿Eso sí que no! Ya sabe que si yo me atrevo a vestirle y a charlar con usted, y si me opongo a que mi honrado apellido salga en letras de molde y circule por todas partes, es con la condición de que mi personalidad no sea conocida por nadie.

—Tiene usted un concepto erróneo de la personalidad, querido Ventura. Recuerde que cuando el príncipe de Gales viajaba de incógnito era precisamente cuando más le buscaba la atención de la gente.

—Bueno, pues yo no quiero que se publique mi retrato ni mi caricatura ni nada que pueda descubrirme ante el público.

—Tiene usted mucha razón, Ventura; y he de manifestarle que yo mismo he rechazado siempre la idea de dar a conocer su effigie. El día que publicásemos su retrato bien fuese en fotografía, bien en dibujo, expondríamos su personalidad a lamentables plagios.

Para evitarlo, yo me vería en trance de tener que patentarle a usted, y vamos, eso no; usted es Ventura, el gran Ventura, el genio, el único, y no un anillapico de un aparato para liar cigarrillos. Ventura será siempre un misterio, una perenne incógnita, una sombra que flotará eternamente sobre La Coruña. ¿Verdad, mi entrañable amigo, que usted y yo iremos juntos, nos llevarán, mejor dicho, a San Amaro?... CORZANES